

两会聚焦



发挥政协之能 彰显履职之为 汇聚奋进之力

市政协五届四次会议举行大会发言和委员表彰

储祥好姚逊陈杰等出席并为2024年度优秀政协委员颁奖

王立刚那志茂等出席 刘国义宣读委员表彰决定 李培鸿主持

运城晚报讯(记者 董战轩)2月23日上午,市政协五届四次会议举行大会发言和委员表彰。

市委书记储祥好,市委副书记、代市长姚逊,市政协主席陈杰,市政协副主席王平安、刘国义、翟冬鸿、张东婷、李培鸿、何伟,市政协党组成员、机关党组书记陈旭光在主席台前排就座并为2024年度优秀政协委员颁奖。刘国义宣读委员表彰决定。李培鸿主持会议。

市领导王立刚、那志茂、曹晓亮、刁海鹏、赵晔、廉广锋、贾爱珍、潘志孝、李玉林、张建元、孙鹏程、张锐、薛永琦、宋胜澜,市政协一级巡视员范安龙,市法检两长,我市退下来的老领导,大会当日执行主席等在主席台就座。市直各有关部门负责人、国家和省驻运单位负责人等列席会议。

会上,8位政协委员聚焦市委、市政

府中心工作和群众关心、社会关切的热点问题,以为国履职、为民尽责的责任感使命感,以高度的政治自觉和饱满的政治热情,锚定“一城两区三门户”目标和思路,结合实际提出意见和建议。市政协委员、山西中农化生物技术股份有限公司董事长刘建平提出“因地制宜,错位承接,倾力打造产业转移优先承接门户”;市政协委员、民进运城市委会副主任、运城市政协民族宗教委员会主任闫琳代表民进运城市委会就“加快我市人工智能发展与应用”提出建议;市政协委员、盐湖区水务局高级工程师刘昶就“着力应对我市中心城区城市内涝问题”提出建议;市政协委员、农工党党员、平陆县疾病预防控制中心主任史晴代表农工党运城总支提出“提升市民文明素质,推进城市文明建设”;市政协委员、哈尔滨民富建材科技有限公司董事长李建中就“推动我市低空经济发展”

提出建议;市政协委员、民革运城市委会委员、民革市直二支部副主委王阳洋代表民革运城市委会提出“着力推动农产品精深加工,促进农业产业化发展”;市政协委员,夏县县委常委、统战部部长李永宁就“打造运城盐湖国家级旅游度假区”提出建议;市政协委员、九三学社永济支社主委、永济市政协研究中心主任梁毅代表九三学社运城市委会提出“发挥文物资源优势,助力文商融合旅游热点门户建设”。

市委常委、常务副市长刁海鹏代表市政府作表态发言时表示,广大政协委员以高度的政治热情、强烈的使命担当、深厚的为民情怀,立足运城实际,从产业承接、人工智能、城市建设、低空经济、农业发展、文商融合等方面畅所欲言、各抒己见,为加快推动运城经济社会高质量发展“把脉开方”,为全面建设富裕、文明、幸福的好运之城凝聚智聚

力。所提意见和建议政治站位高,紧扣时代脉搏;发言选题准,抓住民之所盼;议政建言实,心系社会发展,既有理论深度,又有实践意义,值得市政府认真思考并加以推进。市政府将主动接受政协民主监督,高效办好委员提案,切实把广大政协委员的真知灼见转化为加快推动运城经济社会高质量发展的思路和举措,共同为建设“一城两区三门户”贡献力量。同时,希望广大政协委员以发展大局为重,以民生关切为念,倾力服务大局、倾情服务群众,凝聚加快发展的最大“正能量”,为奋力谱写中国式现代化运城篇章作出新的更大贡献。

会议对刘昶、马汉民、裴平、荆一平、王兴平、王永生、尹冰、庞国太、王钰媚、尚兆明、闫红秋、邵景福、王海霞、李立、李文清、尹智慧、蔡建兴、郭宏伟18名2024年度优秀政协委员颁奖。

市政协五届四次会议议政发言(摘要)

助力建设产业转移优先承接门户

市政协委员刘建平:

近年来,我市积极主动融入国内国际双循环,航空口岸正式开放,跨境电商综试区等平台加快建设,外贸进出口总额和增速位居全省第一方阵,经济外向度日益提升,承接产业转移的优势、能力持续增强。但在加快产业承接的过程中,我市仍面临着要素成本、产业配套、金融支持优势不明显等困难与问题。

为此建议:一是优化环境促承接。建立健全承接产业转移的

制度体系,落实国家负面清单管理模式,优化审批流程,加强和改进反垄断和反不正当竞争执法,持续规范执法权限、依据和程序,完善守信激励和失信惩戒机制,树立良好诚信形象,吸引更多客商投资。二是突出重点促承接。瞄准与我市资源禀赋及产业基础适配的转移项目,充分发挥比较优势,找准重点承接产业,锁定目标龙头企业,开展“一企一策”转移对接,吸引关联企业协同转移,推动产业集聚发展,实现建链补链延链强链。三是保障要素促承接。加大土地储备管理,全面梳

理清查闲置土地;加快基础设施配套,让企业“轻装上阵”“拎包入住”;加大金融资金支持力度,鼓励引导金融机构为产业转移项目提供信贷支持;加强人力资源储备,完善人才优惠政策。四是强化招商促承接。加强统筹协调,从市级层面建立承接产业转移协调机构,整合资源、联合招商,吸引更多企业落户运城;抓好专业招商,组建专业化招商队伍,建立“一对一”“点到点”联系机制,确保对接的产业切实落地;拓宽招商方式,强化中介委托招商,倾力打造产业转移优先承接门户。

市政协委员李永宁:

倾力打造文商融合旅游热点门户,是市委“一城两区三门户”目标和思路的重要组成部分。加快运城盐湖国家级旅游度假区建设,全面推进依法治湖、退盐还湖、文旅兴湖,持续擦亮盐湖“生态明珠”与“文化瑰宝”双重底色,对于推动运城旅游业转型升级、提升城市形象,推动运城乃至山西的旅游业高质量发展具有重要意义。

为此建议:一是加强管理,科学规划。建议成立运城盐湖国家级旅游度假区管委会,负责景区统一规划、开发与管理,提高决策与执行效率。建立统一的运营公司作为度假区的运营主体,有效盘活存量资产,实现共同开发,统一运营。修编《运城盐湖国家级旅游度假区总体规划》,科学划定国家级度假区创建范围,明确度假区形象定位,科学制定核心度假产品体系以及旅游服务设施等各类专项规划。二是夯实基础,完善设施。实施通往景区道路和景区内部道路综合治理,完善景区交通标识,优化停车场布局。在景区游客服务中心、线上线下购票平台等接入AI智能平台,提升智慧旅游服务水平。设置醒目的景观地标,对彩虹路沿线三线入地及功能设施隐藏美化。三是打造品牌,扩大影响。成立新媒体团队,积极构建多元宣传矩阵,同时覆盖不同移动互联网平台。创新营销手段,开展线上营销活动,如举办盐湖主题短视频大赛等,吸引网友关注。加强与旅游电商平台合作,推出优惠旅游套餐,提高产品预订量。

推动我市人工智能腾飞

市政协委员闫琳:

近年来,我市高度重视人工智能发展,在产业转型升级、智慧城市等方面取得积极成效。然而,与先进地区相比,我市仍存在政策支撑不足、产业根基薄弱、人才资源短缺等问题。

为此建议:一是解放思想,凝聚智能共识。以新媒体为舟,大兴人工智能之风,普及新发展理念;党政机关率先拥抱前沿技术,带动全民思想升华。二是政策引领,夯实发展之基。尽快出台专项扶持政策,以土地、税收、金融

为杠杆,撬动产业腾飞;建立跨部门协同机制,确保政策落地有声、执行有力。三是产业协同,铸就产业长城。以产业链协同为经纬,培育一批独具竞争力的人工智能企业;扶植本土企业、招商引智,以龙头企业激活产业活力;高标准建设产业园区,完善基础设施;设立AI创新孵化器,以DeepSeek等技术为引擎,孵化制造业、医疗、教育等领域的智能产业,推动技术从实验室走向生产线。四是场景赋能,释放转型动能。以“AI+”为旗帜,在制造业、文旅产业、城市治理、环境保护等领域深耕细

(民进运城市委会集体建议)

打造运城盐湖国家级旅游度假区

(下转04版)